
 

COLEGIUL CONSULTATIV 

Colegiul Consultativ al Consiliului Concureţei a fost înfiinţat în anul 2010 şi instituţionalizat în 2011, 

odată cu adoptarea legii concurenţei de Parlamentul României. Colegiul Consultativ reprezintă o 

structură cu caracter nepermanent, fără personalitate juridică, care emite recomandări şi opinii 

neobligatorii cu privire la obiectivele şi direcţiile generale ale politicii de concurenţă. 

Una dintre atribuţiile Colegiului Consultativ este de a propune Guvernului persoanele ce urmează 

a fi numite în Plenul Consiliului Concurenţei. Această procedură de formulare a propunerilor 

pentru conducerea Autorităţii de Concurenţă face parte din planul de actiune pentru reformă a 

administraţiei publice, aprobat de Guvern si Comisia Europeană şi are rolul de a consolida 

independenţă politică a institutiei.  

Membrii Colegiului nu au competenţe în ceea ce priveşte cazurile instrumentate de Consiliul 

Concurenţei. De asemenea, calitatea de membru al Colegiului Consultativ este benevolă, membrii 

Colegiului neprimind niciun fel de remuneraţie pentru activitatea desfăşurată.  

Din cadrul Colegiului Consultativ fac parte personalităţi din mediul universitar (Gabriela ŢIGU – 

prof.univ.dr., Prorector al ASE, Flavius-Antoniu BAIAS – conf.univ.dr., Decanul Facultăţii de Drept 

a Universiăţii din Bucureşti), al protecţiei consumatorilor (Costel STANCIU - Preşedintele Asociaţiei 

pentru Protecţia Consumatorilor din România), persoane cu experienţă în afaceri (Steven van 

GRONINGEN1 - membru în  Consiliul de Conducere a Consiliului Investitorilor Străini din România, 

Florin POGONARU1 - Preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România, Sorin 

MÎNDRUŢESCU, director general Oracle România, fost preşedinte atât al Amcham, cât şi al 

Consiliului de Administraţie al CFR SA), reprezentanţi ai organizaţiilor ne-guvernamentale 

specializate în politici publice (Lucian CROITORU - membru al comitetului director al Centrului 

Român de Politici Economice, Sorin IONIŢĂ - Preşedintele Expert Forum, Violeta ALEXANDRU - 

Directorul executiv al Institutului pentru Politici Publice), reprezentanţi ai mediului judecătoresc 
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 membri ai Coaliției pentru Dezvoltarea României, structura ce a fost constituită în 14 mai 2013, la inițiativa prim-ministrului Victor 

Ponta, în contextul preocupărilor Guvernului pentru consolidarea dialogului cu reprezentanții mediului de afaceri și pentru 
cunoașterea mai bună a preocupărilor acestora în legătură cu politicile guvernamentale în domeniul economic și social. 



(Natalia ROMAN - preşedintele Uniunii Naţionale a Judecătorilor din România), precum şi foştii 

preşedinţi ai Consiliului Concurenţei (Viorel MUNTEANU, Theodor PURCĂREA, Mihai BERINDE2). 

Reuniunile Colegiul Consultativ sunt prezidate de Jonathan Scheele fostul șef al Delegației Comisiei 

Europene în România şi ulterior în Marea Britanie, care a primit permisiunea Comisiei Europene 

pentru a face parte din această structură.  

Daniel Dăianu, vicepreşedinte al Autorităţii de Supraveghere Financiară şi Gheorghe Oprescu, fost 

preşedinte al Consiliului Concurenţei, s-au retras din Colegiul Consultativ când au devenit 

incompatibili. 

Durata mandatului membrilor Colegiului Consultativ este de 3 ani, cu posibilitatea de a fi reînnoit, 

cu acordul titularului. 
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cu drept de vot suspendat până la finalizarea investigaţiei care vizează compania Petrom SA 
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